

El Fomento de Salamanca

DIARIO DE LA TARDE

SUSCRIPCION.—Al trimestre en la capital, 3 pesetas.—Fuera 3.25.—Portugal, 3.75.—Demás naciones, 7.
Número suelto cinco céntimos.—Idem atrasado diez idem,

MIÉRCOLES 3 DE MARZO DE 1897

ANUNCIOS.—Primera plana, 5 céntimos línea.—Tercera, 3.—Cuarta, 2.
Esquelas de defunción y aniversario y comunicados, precios convencionales.

Este periódico es de entre los diarios de la capital el que tiene precios de suscripción mas baratos

DOS PALABRAS

Con la misma fé, con igual desinterés y con tanto ó mayor ardimiento que EL FOMENTO, defenderá EL FOMENTO DE SALAMANCA los intereses de esta capital y en general los de la provincia, procurando ser un periódico de amplia, verdadera y exacta información.

Tan pronto como la Empresa de EL FOMENTO solucione por completo un asunto pendiente con la Hacienda, dicho periódico reaparecerá y EL FOMENTO DE SALAMANCA cesará de publicarse.

MADRID AL DÍA

1.º de Marzo de 1897.

Hoy es uno de los días en que sin remordimientos por incumplimiento del deber, se podría prescindir de este alcance. No hay una sola noticia, ni allí donde se puede hacer política ha concurrido ser viviente.

Madrid entera no se ha preocupado mas que de vestirse temprano para echarse a la calle, y gozar de un día espléndido y divertirse con las bromas del carnaval que hoy ha resultado magnífico. Hacia muchos años que en la capital de España no se había visto tanta animación y alegría. Por la espaciosa calle de Alcalá, Prado y Recoletos no podía darse un paso. La lluvia de confetti y serpentinas que caía desde los balcones, aparte el derroche que de estos proyectiles hacían los transeuntes, interrumpían la circulación. En los paseos citados se veían lujosos trenes llenos de máscaras elegantes.

El extranjero que esta tarde se hubiera dado una vuelta por los puntos citados, mas que creer que tenemos una guerra en Cuba, otra en Filipinas y un conflicto internacional en puerta, hubiera creído

que cada vecino de Madrid tiene carruaje propio.

R.

LAS INSURRECCIONES

CUBA

Telegrama oficial.—Habana (sin fecha).

Reconocimientos Matanzas el enemigo tuvo 3 muertos; columna 2 heridos.

Habana, enemigo 4 muertos y dos prisioneros; columnas un herido y dos contusos.

Pinar, enemigo 3 muertos y un prisionero.

General Obregón en reconocimientos La Merced, cogió material torpedos del cabecilla Maceo; en esta operación fué hostilizado batallón Toledo y tuvo 3 heridos.

Presentados 13 armados; 4 desarmados.

FILIPINAS

Además del general Miguel, han sido presos en Manila varios empleados de correos que venían facilitando dinero a los rebeldes.

NOTICIAS

GENERALES

Según real orden que publica la Gaceta, les han sido concedidos exámenes en el presente mes de Marzo a los alumnos del último grupo de la facultad de medicina, a fin de que puedan tomar parte en las próximas oposiciones del cuerpo de Sanidad militar.

Hace pocos días falleció en el lugar de Perulero (Coruña), a la edad de 101 años, la vecina del mismo Antonia Suarez.

Su esposo tiene próximamente la misma edad.

Por real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, ha sido creada una comisión para la revisión y formación del catálogo definitivo de los montes exceptuables de la venta por razón de utilidad pública.

Con el fin de que no se interrumpan los trabajos en que intervienen las comisiones mixtas de reclutamiento por falta de personal militar que la ley de

reclutamiento vigente determina en su art. 123, se ha dispuesto de real orden los capitanes generales de los distritos designen con la debida anticipación el personal que haya de ocupar inmediatamente las vacantes que ocurran, disponiendo a la vez que los jefes que pasen a otro destino no cesen en sus cargos mientras no se presenten los que deban sustituirles.

Hasta el día 10 del mes actual, en el domicilio de los recaudadores y sin recargo alguno, podrán los contribuyentes satisfacer las cuotas del tercer trimestre del actual año económico por contribución territorial, industrial, minas y carruajes de lujo.

Los señores médicos pueden satisfacer en el mismo plazo cuotas diferenciales de las patentes.

REGIONALES

En el tren correo de Galicia llegó anteayer a Palencia, ingresando en el Sanatorio de dicha ciudad, el soldado del Regimiento de Gerona Miguel Albeac, procedente del Ejército de Cuba y enfermo de disentería.

Ayer a las tres y media de la madrugada ocurrió un suceso en los depósitos de máquinas de la estación del Norte, que pudo producir desgracias si tiene lugar a la hora en que los trabajadores acostumbran a hallarse en él.

Sin duda por el mal estado de la techumbre de dichos almacenes, se hundieron cinco trozos de la misma, causando bastantes desperfectos en el material que allí había, librándose de una muerte segura dos operarios que dormían en un local inmediato, gracias a que un trozo del techo quedó apoyado en una de las paredes laterales.

Anteayer se fugó del Manicomio de San Juan de Dios de Palencia, el asilado Braulio Herrera Fernandez, natural de Colmenares, soltero y de 24 años de edad que había ingresado en 24 de Junio de 1896.

Ante la Alcaldía del pueblo de Rueda (Valladolid), se verificará el día 4 del actual, la subasta para la reedificación de 78 casas de las que fueron destruidas por el incendio de 3 de Agosto último.

A la una y media de la madrugada de ayer se inició un voraz incendio en la estación del ferrocarril de Venta de Baños, que no pudo ser sofocado, apesar de las activas disposiciones adoptadas por el jefe de dicha estación é Inspector de Vigilancia,

hasta las tres y media de la madrugada.

Las llamas hicieron presa en el ala izquierda del edificio, destruyendo los locales de la lampistería y los destinados a la guardia civil.

El vecindario de dicha localidad rivalizó en esfuerzos para sofocar el siniestro.

LOCALES Y PROVINCIALES

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: [Santos] Casimiro, Lucio y Cayo.

Catedral.—A las nueve y media, misa solemne de renovación de las Sagradas Formas.

Afecciones astronómicas para mañana:—Sol: sale, 6.29; pónese, 5.55.—Luna: sale, 6.41 de la mañana; pónese, 7.9 de la noche.

Nuestro respetable amigo el Ilmo. señor don Mariano Toledano y Laborda, Oficial mayor y jefe del personal que era del Ministerio de Hacienda, ha sido elevado a la superior gerarquía de la Administración, con el nombramiento para regir la Dirección general de Contribuciones indirectas, justo premio a su laboriosidad y reconocida competencia en asuntos económicos y merecida recompensa a sus 30 años de brillantes servicios a la Hacienda.

Recida nuestra sincera y afectuosa felicitación al ex-aspirante a Oficial, con 5.000 reales de sueldo, en la Administración de Hacienda de Salamanca.

Ya se ha recibido en la Audiencia, completamente terminado, el sumario instruido por el juzgado de Ciudad Rodrigo, con motivo del horrendo crimen de Fuentes de San Esteban.

Parece que el rollo en cuestión tiene mas de 3.000 folios.

El docto catedrático de la facultad de Derecho de esta Universidad señor Gil y Robles, ha perdido para siempre a su hijo José Manuel Gil y Quiñones, niño de poco más de un mes de edad.

Lo sentimos.

Las cocinas económicas establecidas por el Exmo. señor Obispo en el pueblo de Cabeza de Framontanos, vienen en jugando muchas necesidades, según hemos tenido ocasión de oír varios naturales del país.

El espacioso templo de la Clerencia se ha visto muy concurrido de fie,

les los días 28 de Febrero último y 1 y 2 de Marzo, con motivo de la celebración de un solemne triduo para impetrar de la Divina Misericordia la feliz terminación de nuestras guerras coloniales y el hallazgo de los venerables restos del Apóstol del Corazón de Jesús en España, P. Bernardo Francisco de Hoyos.

También se han visto muy visitadas, los tres días de Carnaval, las iglesias de PP. Carmelitas y Dominicos, y las de San Martín, San Millán, Siervas de San José y de Hijas de Jesús.

En la villa de Vitigudino toma extraordinario incremento la obra del Pan de los pobres.

Asista ver la mortalidad que arrojan las estadísticas producida por las enfermedades del aparato respiratorio, consecuencia muchas veces de simples resfriados mal cuidados. Mírense estos siempre con prevención y combátase desde un principio la tos, para evitar las violentas sacudidas del pecho. A este efecto recomendamos las famosas pastillas del doctor Andreu, tan universalmente aceptadas como el mejor de los pectorales.

En el Circulo de Obreros se han celebrado las tardes de Carnaval agradables veladas.

Ha presentado la renuncia de la escuela de niñas de Vilvestre, que la ha sido admitida, la profesora doña Saturnina Blazquez Fernandez.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestros queridos paisanos y antiguos amigos los exdiputados á Cortes por Sequeros y Nava del Rey, respectivamente, señores Bullón y Barrado, que han venido á pasar breves días en esta capital.

Las limosnas entregadas en la Secretaría del Obispado para socorrer á los pobres de los pueblos de la Ribera y Arciprestazgo de Ledesma, ascienden á 1.943'90 pesetas.

La persona que haya encontrado una pulsera de oro, que en la tarde de anteayer se cayó de uno de los balcones del Circulo Mercantil á la calle de Zamora, puede devolverla en la Imprenta de este diario, donde después de agradecerse se le gratificará espléndidamente.

Los expendedores de carne han subido el precio de este artículo cinco céntimos en libra.

Y apropósito, señor Alcalde: ¿porqué no se obliga á estos industriales á que acepten el sistema métrico decimal y con arreglo á él efectúen las ventas?

Nuestro particular amigo el médico de la Beneficencia municipal y Administrador del Cementerio, don Antonio Díez, ha pasado por el amargo trance de perder á su esposa la señora doña María del Rosario Solano Vidal.

Nos hacemos partícipes del dolor que embarga á la afligida familia de la finada.

Nuestro paisano el eminente compositor Tomás Bretón, ha retirado de la escena del Teatro Real su ópera *La Dolores*, por hallarse muy incompleta la compañía que en él viene actuando.

Las limosnas recogidas para el Pan de San Antonio en los cepillos de la Catedral, la semana que finalizó el día 21 de Febrero, importaron: 163 pesetas para el pan, 38'50 para el culto, y 7 para tres misas que se aplicarán el día 23 de Marzo, á las siete y media, y los días 16 y 23 del mismo mes, á las diez.

En Madrid, el 22 de Marzo, Hotel de Rusia, el Dr. CHERVIN, Director del Instituto de Tartamudeos de París. Comendador de número de la Orden Americana de Isabel la Católica, empezará un curso práctico para la curación del tartamudeo y de todos los demás efectos de pronunciación. El tartamudeo dura 20 días. Es indispensable inscribir en la vispera de la apertura del curso para no ser diferido hasta el curso del año próximo.

Con destino á la parroquia de San Cristobal de la Cuesta se ha adquirido una preciosa imagen de San José.

Con tal motivo se celebrarán en citado templo solemnes cultos el día 19 del presente mes.

Por renuncia del dignísimo actuario del Juzgado de Ledesma don Manuel Claudio Ortiz, ha tomado posesión de aquel cargo, aunque de un modo inturino, el joven abogado don Julián Beato Hernández.

Reciba nuestra enhorabuena.

Según nuestros informes, el Arquitecto provincial don Joaquín de Vargas ha remitido ya al Alcalde de Ledesma, los planos para un mercado de granos con cubierta de hierro y de las dos escuelas que aquel Ayuntamiento tiene el proyecto de construir.

Por cierto que es de alabar la conducta de la mayoría de los concejales ledesminos que, apoyados por su presidente, han sabido vencer las dificultades presentadas al proyecto, por sus compañeros los señores Salinas, Rodríguez é Iglesias Inestal.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, "de Barcelona," y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Anteayer contrajo matrimonio en la alquería de Espino de los Doctores, con la señorita doña Rosalía Fonseca, el Secretario del Ayuntamiento de Ledesma, licenciado don Claudio Beato Mendez, hermano de nuestro inolvidable amigo don Hilario, distinguido maestro que fué en esta Universidad literaria.

Hacemos presente á los recién casados nuestra cordial enhorabuena.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Boada, dotada con 800 pesetas anuales, por asistencia á 35 familias pobres.

El día 19 del actual termina el plazo para presentar solicitudes.

Ha quedado expuesto al público en la sección de obras del Ayuntamiento, el proyecto de plano de nuevas alineaciones en la plazuela del Corriño, á fin de que puedan examinarlo los interesados y presentar las reclamaciones que estimen oportunas.

REGALIZ PECTORAL L. B.

La Superioridad de LA BASE DE esta pasta, sobre las otras pastillas ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellas. Precio de la caja: 3 REALES, en todas las farmacias. Debe exigirse LA MARCA L. B EN ROJO en la faja que rodea la caja.

Fabrica en Bayona: L. LE. BEUF.

De un suceso lamentable tenemos que dar cuenta á nuestros lectores.

Anteayer al apagar una de las farolas inmediatas al puente de hierro en el camino de la Estación, uno de los encargados de dicho servicio se encontró con un hombre al parecer muerto, el cual se hallaba sentado en una piedra y estribado contra la pared.

Inmediatamente se dió parte del hecho al celoso Juez Sr. Torres Requena, quien se personó al punto en el lugar de la ocurrencia, acompañado del médico de guardia en la Casa de Socorro Sr. Pascua, y de los Inspectores municipal y de vigilancia señores Leal y Fuentes de Castro, procediendo al levantamiento del cadáver que resultó ser el de un sujeto muy conocido en esta capital y vecino del Pedroso, llamado Juan Poveda de 74 años de edad, el cual vino á esta ciudad anteayer mañana con el objeto de hacer un pago en el Seminario Conciliar donde tenía un hijo estudiando.

Según informe de citado médico señor Pascua, la muerte, casual, fué producida por estrangulación de una hernia que padecía hace bastante tiempo.

Al ser registrado, se le halló en uno de los bolsillos un billete de cincuenta pesetas, un duro en pieza, unas cuantas pesetas, la cédula de vecindad y el recibo del pago de que dejamos hecha mención.

El haber hallado junto al cadáver unas alforjas con algunos paquetes hace creer que el sujeto en cuestión se dirigía á la estación á coger el tren de las diez de la noche para regresar á su pueblo.

Al serle practicada la autopsia se pudo apreciar en el cadáver la ruptura de siete costillas por cuya circunstancia el juzgado ha ordenado la instrucción del oportuno sumario.

Como quiera que haya motivos para creer que el infeliz en cuestión pueda haber sido atropellado por un coche, hoy han sido llamados á prestar declaración la mayor parte de los mozos y mayores de los coches que hacen servicio á la estación.

Recomendamos el verdadero Hierro Braval, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando á la piel del bello sexo el sonrosado y aterciopelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

La compañía acróbata Agustini, que viene actuando en la Plaza de Toros, ha merecido las simpatías del público de Salamanca, por los arriesgados y difíciles trabajos que ejecuta.

Todos los artistas son verdaderas notabilidades, pero sin duda de ningún género que Miss Elvira es quien ha llamado más la atención con sus arriesgados trabajos á pié y en bicicleta sobre una maroma á gran altura.

Dicha compañía es acreedora á que se la favorezca.

NOTAS MERCANTILES

Valladolid 2 Febrero.—La entrada en los almacenes generales de Castilla ha sidode 200 fanegas de trigo pagándose de 48 reales las 94 libras.

La entrada en el Canal ha sido de 300 fanegas de trigo á 47 3/4 reales una.

Rioseco 2 de Febrero.—En el mercado de hoy entraron 160 fanegas de trigo para la venta y 200 para depósito pagándose las primeras á 48 reales las 94 libras.

En partidas se ofrece este cereal á 49 reales las 94 libras, pero solo se paga á 48 1/2.

Salamanca 3.—Trigo candeal á 49 reales las 94 libras, cebada á 32, centeno 38 trigorubión á 45 y algarrobas do 44 á 46.

Medina del Campo 2.—Trigo de 48 á 48 1/2 reales fanega, centeno á 32, algarrobas á 43, guisantes á 40 y maíz á 37.

Poca es la política que de ordinario se hace en esta ciudad y muy contadas las personas que se ocupan de la cosa pública, pero la semana última pasada ha ocurrido precisamente lo contrario, toda vez que no se ha hablado más que de la retirada del señor Lafuente, asuntos sobre el cual, quien más quien menos, todo el mundo, como vulgarmente se dice, ha echado su cuarto á espadas.

He aquí la carta-circular que el diputado á Cortes por Salamanca dirigió á los electores:

Señor Don.
Muy señor mio y amigo de mi consideración: El natural cansancio que en mi ánimo ha producido la constante labor que la política exige, durante los años que en ella he tomado parte, es motivo para que me haya propuesto alejarme en absoluto de la vida pública, dejando, como dejo, de ocuparme de toda política, y cesando desde este día en la dirección del partido liberal-conservador de esta provincia, que hasta aquí me ha honrado con su confianza, así como del cargo de Diputado á Cortes, investidura que me dieron los electores del distrito de Salamanca, y cuya renuncia puse y remití al señor Presidente del Congreso el día diez y seis de los corrientes.

Al tener el honor de comunicarle lo que es desde este día un hecho consumado, réstame sólo expresar á usted mi más viva gratitud por las muchas pruebas de consideración y afecto que le he merecido asegurándole que en cuanto sea agra a la política, puede, en lo sucesivo, seguir contando con el verdadero afecto de su más atento amigo seguro s. q. s. m. b.

Juán de la Fuente Alvarez-Cedron.

Salamanca 22 de Febrero de 1897.

La noticia, que cayó como una bomba, ha sido objeto de muchas interpretaciones y comentarios.

La resolución del señor Lafuente ha obedecido según unos á los mil disgustos y sin sabores que le ha producido la vida de la política; según otros á que se encontraba muy molestado porque no eran atendidas en los centros oficiales sus peticiones, y, por último, según algunos á no haberselo complacido con el nombramiento de senador vitalicio, que tenia solicitado.

El crimen de Ituero

—«XXXX(«)»(«)XXXX»—

Desgraciadamente de algún tiempo a esta parte, viéanse cometiendo en la pacífica provincia de Salamanca, con una frecuencia que apena el ánimo, crímenes tan horribles como el de Gajates; el de Peñaranda de Braño; el de Lledera; el de Carbonera; el de Ledesma; el de Gaisán; el de Fuentes de San Esteban; y últimamente el de Ituero, de que nos vamos a ocupar; crímenes que hacen recordar los tristemente célebres del S. I. r, la Mano Negra, Tarragona, Buñago etc.

ANTECEDENTES

En la madrugada del domingo, 21 del actual, circuló por Vitigudino primero y a las pocas horas por Salamanca, la triste nueva de que en el caserío de Ituero de Huebra, agregado al pueblo de Cubo de Don Sancho (partido de Vitigudino), se había cometido un espantoso crimen; un asesinato con ocasión de robo.

Además de los cuatro arrendatarios de dicho término, el mayor de los cuales es el honrado propietario y labrador don Francisco Fernández de Castro, venia residiendo en dicho caserío de Ituero, el sacerdote don Bonifacio Cabezas, capellán de aquellos morigerados vecinos. Estos eran los que satisfacían a expresado señor presbitero su sueldo o asignación.

Don Bonifacio Cabezas vivía en la mayor estrechez y hasta miserablemente; era de carácter uraño y apenas si tenía trato con alguna persona.

Desde hace algún tiempo había adquirido la costumbre de alojar en su casa a mendigos, quinquilleros y gente ambulante que por aquellos terrenos abunda a favor de la facilidad que los proporciona para mantenerse la mucha ganadería esparcida por los montes, donde hay majadas de pastores y ranchos de carboneros que les sirven de albergue.

Hasta el día de San Blas del presente año, don Bonifacio Cabezas, anciano sexagenario, había venido viviendo sin sirviente alguno. El día tres de los corrientes tomó una criada que le fué proporcionada por unas mendigas.

PERPETRACIÓN DEL CRÍMEN

El sábado último, es decir hoy hace ocho días, se celebraron misiones en el pueblecillo de Ituero, terminando el sermón, que predicó el señor cura de Cubo de Don Sancho, a las nueve de la noche, hora a que este señor sacerdote regresó a su casa.

Por las noticias que hemos podido adquirir y por las manifestaciones que nos han hecho algunos vecinos de Cubo de Don Sancho y otros de Ituero de Huebra, he aquí como debió cometerse el asesinato del sacerdote don Bonifacio y el robo en su casa morada.

Entre diez y doce de la noche del 20, amaneciente al 21, cuatro sujetos, Tomás Peña de 20 años de edad, natural de Encinasola, hijo de una de las mendigas que proporcio-

naron al interfecto la criada que había entrado a servir hacia pocos días en su casa; Pedro Manso, compoñedor de platos y portosoero; y un tal Manuel y un hijo de éste llamado Sebastián, ambulantes y mendigos, los tres de buena y parentales e tristes procedentes del pueblo de Vayador, se presentaron en Ituero con el dicho propósito de robar al señor cura.

Por la noche abrieron con una llave ganzá la puerta de la casa, y como quiera que no lo consiguieran, uno de ellos subió al tejado y desahándose por una tronera abierta penetró en el interior, abriendo seguidamente la puerta de la calle a sus compañeros los otros criminales. Entraron los cuatro sin disfraz alguno y dos de ellos armados con cuchillos, y de improviso y con gran facilidad cayeron sobre el infeliz sacerdote y sin preceder mas palabras que las de «la bolsa ó la vida» le ataron las manos y le apretaron fuertemente el cuello, produciéndole en un momento la muerte por asfixia, pues además le taparon la boca y las narices.

En aquellos momentos despertó la criada y como empezara a dar gritos en demanda de auxilio, acudieron prontamente y la intimidaron, sujetandola con cuerdas a la cama en que dormía, procediendo luego a registrar los baules y cajones que les pareció, apoderandose de cuatro duros y de dos pañuelos de seda de la criada.

Lo que no se les ocurrió abrir fueron dos arcaas muy viejas y endebles que había en la sala contigua a las alcobas en que respectivamente dormían amo y criada.

En dicha operación tardarían una hora próximamente, y sin detenerse a mas salieron escapados.

La criada, que pudo desasirse facilmente de las ligaduras que la sujetaban a la cama, salió demandando auxilio, a tiempo todavía de alcanzar a ver, a favor de la luna, a los criminales, precisamente cuando éstos entraban ya en el monte.

Ni los vecinos ni los dependientes de las casas contiguas se apercibieron del suceso hasta muy cerca de la una de la madrugada, en que la sirvienta del señor cura les avisó.

El cuadro que se presentó a su vista al trasladarse a la casa donde acababa de cometerse el crimen, naturalmente que tuvo que horrorizarles.

El cadáver del don Bonifacio se hallaba tendido en la cama, con las manos atadas fuertemente, las ropas todas en desorden; los baules descerrajados, como tambien los cajones de todos los muebles, y todo revuelto y tirado.

Observaron además que se hallaba levantada una losa de las de la alcoba del señor cura y que allí había un hoyo recién abierto.

PRIMERAS DILIGENCIAS

Dado el oportuno parte del hecho al Juzgado de Instrucción de Vitigudino, inmediatamente se personó éste en el lugar del suceso, acompañado del teniente de la guar-

Según hemos tenido ocasión de oír a un amigo político del señor Lafuente, este, por toda explicación de su conducta, parece que ha manifestado que muchas candelas hacen un cirio.

Ha regresado a esta capital, procedente de Madrid donde ha permanecido diez ó doce días, el Excmo señor Obispo de la diócesi.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK



Estreñimiento, Jaqueca, Malestar, Pesadez gástrica, Congestion, curados ó prevenidos, (Etiqueta adjunta en 4 colores) PARIS: Farmacia LEROY 91, rue des Petits-Champs. En todas las Farmacias de España.

No es exacto que la venida de los señores Bulón y Barrado a esta capital, se halle relacionada con la renuncia que ha hecho el señor Lafuente del cargo de diputado.

Como este suceso viene siendo el tema de las conversaciones, nosotros preguntamos ayer al ex diputado por Sequeros que cual era su opinión respecto a la retirada del señor Lafuente, contestandonos poco más ó menos lo siguiente:

«Creo que el señor Lafuente habrá tenido, como tenemos todos errores y equivocaciones en su gestión, pero ante la determinación que ha adoptado, entiendo que Salamanca debe dar al olvido las deficiencias que haya encontrado en su representante y recordar tan solo la humanitaria y digna campaña que hizo durante el cólera, y el acierto de retirarse a la vida privada, renunciando a la representación que ostenta.

Tan desapacible está hoy el campo de la política, que a no ser por la campaña de mejoras que tengo emprendida en mi país, por los proyectos de ley que dejé presentados al terminar mi mandato, como el de «camino vecinales», tan útil como necesario para esta provincia y la mayor parte de las de España, así como por corresponder a la confianza de mis numerosos amigos, yo también imitaría la conducta del señor Lafuente, cuyo ánimo debe estar muy contristado al ver el desdén con que le despiden el partido a quien sirvió con más denuedo que fortuna.»

EL CARNABAL

Los tres días de bullicio han pasado en Salamanca casi desapercibidos.

El carnaval callejero no agoniza, ha muerto ya; pues solo cuatro desgraciados, vestidos de mamarrachos, son los que de algunos años a esta parte se exhiben en las calles.

El baile y las reuniones de confianza en el Casino de Salamanca no han dejado nada que desear.

El Casino del Pasaje se ha visto muy concurrido todas las noches.

De los bailes públicos, los celebrados en el Teatro del Liceo y en el Salón Artístico han sido los más favorecidos y animados.

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de Santa Agueda.

Como preservativo, los resultados son segurísimos usándola desde los primeros meses del embarazo.

DEPOSITOS.—En Salamanca, Farmacia Urbina, Plaza Mayor, número 9, donde estaba la confitería del señor Calama.

En Alba de Tórmes, Farmacia del Doctor Merás.

FALTA DE FUERZAS
ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMCION
EL HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómense veinte gotas en cada comida.
Elijase la Verdadera Marca.
De Venta en todas las Farmacias.
Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazaro, Paris.

TÓNICO GENITALES DEL DOCTOR MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA, debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, a 30 reales caja y se remiten por correo, a todas partes.—Doctor MORALES Carretas 39, Madrid.

En Salamanca, droguería de DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES, Corralillo 18.

ALMORRANAS

Para curar esta molesta enfermedad, no hay nada como el *Bálsamo de Santa Teresa*.

Por antiguas que sean se curan las más de las veces en cuarenta y ocho horas, y se calma el dolor casi siempre el dolor casi siempre en el acto que se aplique el medicamento.

Generalmente basta un solo frasco para curarlas. Más de veinte años, con éxito constante lo prueba.

De venta, Farmacia del Licenciado señor García Ruiz, sucesor del Doctor Ruiz Piñuela, Plaza Mayor, 36, Salamanca, al precio de DOS PESETAS.

Pedir el folleto «Almorranas y su curación» con grabados, que se dá gratis en todas las Farmacias.

Café NERVINO

MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.

Los males del estómago, del hígado, y los de la intancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 pesetas y 5 la caja.—Se emiten por correo a todas partes.

DOCTOR MORALES.—Carretas, 39, Madrid.

En Salamanca, droguería de Ignacio Santiago Fuentes.

dia civil y algunas parejas á sus órdenes, dando principio enseguida á la formación del oportuno sumario.

A las pocas horas llegó también á Ituro el digno señor Fiscal de la Audiencia provincial don Antonio Medina y el Comandante de la guardia civil con alguna fuerza.

DETENCIONES

Procedióse en primer término, según nuestros informes, á la detención de la criada María Juana, á la del padre de ésta y á la detención también de las dos mendigas que proporcionaran dicha sirviente al infortunado don Bonifacio.

PRIMERA CAPTURA

En un principio ni un rayo de luz vislumbró la autoridad judicial, que pudiera conducirle al descubrimiento de los autores de tan espantoso crimen, pero al siguiente día, detenido que fué Tomás Pereña, el hijo de una de las mendigas que recomendó al don Bonifacio Cabezas á la sirviente María Juana, cuyo sujeto fué quien condujo á dicha criada desde Encinasola á Ituro, el cual parece que había sostenido ó sostenía con ella relaciones amorosas y que conocía perfectamente la casa, empezó á ponerse todo en claro.

Sobre el terreno y á la vista del lugar del crimen, le fué tomada declaración al sujeto en cuestión, Tomás Pereña.

Este se nos asegura que confesó desde luego su culpabilidad, relatando con minuciosos detalles la preparación y ejecución del delito, conviniendo sus manifestaciones en lo esencial con las que la criada había hecho.

Parece que los criminales Manuel y Sebastián (padre é hijo) y el Pedro, habían tenido noticia de que el señor cura de Ituro tenía bastante dinero, el cual decidieron ver de robárselo. Al efecto y sin que tuvieran trato con el Tomás celebraron con éste una entrevista; le propusieron el robo, y aceptado por éste, quedaron citados para el sábado 20 en el pueblo de Yecla, donde en efecto se reunieron para llevar á cabo sus criminales propósitos, trasladándose acto seguido al lugar del crimen, donde llegaron ya muy de noche.

PRISIÓN DE OTRO SUJETO.

El lunes, en vista de las declaraciones del Tomás y de la criada, fué preso Pedro Manso, que como su compañero también parece ha resultado confeso.

PESQUISAS INFRUCTUOSAS

Los otros dos criminales, Manuel y su hijo Sebastian, no han sido capturados todavía, apesar de la infatigable actividad de la guardia civil, que ni de día ni de noche ha cesado de prestar servicio á fin de impedir que tanto uno como otro consigan ganar la frontera de Portugal, que se halla á pocas leguas de Encinasola, Cubo de Don Sancho é Ituro.

ALGUNOS DETALLES

Lo raro del caso es que en las dos arcas viejas y endebles, que los malhechores no abrieron, guardaba el señor cura, entre trapos viejos y

asquerosos, 4.000 pesetas en piezas de á duro y 1.500 en billetes de Banco, cuyas cantidades se hallan depositadas en poder del Juzgado á los efectos de justicia.

Una vez en el monte los criminales, parece, según manifestación de los dos presuntos autores, trataron de repartir el dinero que contuviera el fardel que sacaron de debajo de una de las losas de la alcoba, pero el jefe, el Manuel, se negó á ello, protestando que en otra ocasión podía hacerlo más cómodamente. A este efecto se citaron para el domingo de Carnaval en cierto sitio fraguoso de las orillas del Duero, próximo á Portugal.

Es de suponer que el fardel que se llevaron contuviera monedas de oro, tanto por lo guardado que estaba como porque la plata y los billetes se hallaban en las arcas que quedaron sin fracturar y una pequeña parte (cuatro duros) la que se llevaron en uno de los cajones de un mueble.

Es de notar que el Tomás Pereña, joven de 20 años, de aspecto simpático según se nos dice, estaba en libertad y pudo cometer crimen por virtud del indulto últimamente concedido, pues preso en Vitigudino por hurto, quedó en libertad el 28 por haberle alcanzado dicha gracia. De otra suerte no hubiera salido de la cárcel hasta dos meses después.

El activo y recto señor Fiscal ha regresado á los cuatro días á Salamanca, habiéndolo también efectuado á Vitigudino el de Instrucción del partido. Este se llevó consigo á los dos criminales capturados, ya confeso, y á la criada, que continúa detenida en tanto que se aquilata su conducta.

Mil plácemes merecen dichas autoridades por el excelente servicio que á la sociedad ofendida acaban de prestar.

FELICITACIONES.

Nos consta que la guardia civil, que ha superado si cabe hacerlo en esta ocasión la grande y plausible actividad que de ordinario despliega, prestando tan gran servicio á la causa de la justicia, ha sido felicitada por el señor Fiscal del Tribunal Supremo, á quien el de la Audiencia provincial notició el celo é interés con que ha contribuido al descubrimiento de tan horrendo delito.

También sabemos que ha sido objeto de felicitación por parte del Excmo. señor Fiscal del Supremo, el de la Audiencia provincial señor Medina y el Juez de Instrucción de Vitigudino.

Nuestra enhorabuena á tan dignas autoridades.

DESPACHOS

(POSTALES Y TELEGRÁFICOS)

Lisboa 2.—Ha fallecido el célebre pulicista Cecilio Souza.

Perpiñán 2.—Se prepara una entusiasta despedida al Ayuntamiento de Figueras y música del regimiento de Asia.

En el banquete que hoy ha dado á los españoles la comisión de festejos y en la inauguración del paseo de invierno, los españoles han recibido grandes pruebas de afecto.

Bombay 2.—Se ha recrudecido la peste bubónica.

Diariamente mueren á consecuencia de dicha enfermedad 200 personas.

Colombo 2.—El vapor «Isla de Panay» ha continuado su viaje con rumbo á Aden.

Viena 2.—La prensa austriaca aconseja á Grecia que acepte la nota de las potencias.

New York 2.—Telegrafian de Washington que mañana á las once llegará Mac-Kinley.

Por la noche dará un banquete de carácter político.

El nuevo Presidente será esperado en la estación por los prohombres de su partido para cambiar enseguida impresiones.

New York 2.—En el Consulado español se desmiente la dimisión del general Weyler, pero la mayoría de los periódicos afirman que no concluirá el mes de Marzo sin que regrese á la Península el general en jefe del Ejército de Cuba.

Madrid 3 (Recibido 3 tarde).—A consecuencia de haberse desenca-

denado un viento temporal en el Mediodía de Francia, hoy se han recibido muy pocas noticias del extranjero y las que hay son de relativa importancia.

Madrid 3 (Recibido 4 tarde).—Hoy se han centuado los rumores que desde hace días vienen circulando, relativos á que no ha de tardar el general Weyler en regresar á la Península.

R.

RATOS DE OCIO

FRASE HECHA



La solución mañana

Imp. de EL FUMENTO DE SALAMANCA.

LOS NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN la
SOLUCION PAUTAUBERGE
al CLORIDRO-FOSFATO de CAL. CREOSOTADO
la consideran como el remedio mas seguro y eficaz contra las
ENFERMEDADES DEL PECHO
TISIS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES ANTIGUAS y PERTINACES, DENGUE
Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á
las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.
En casa de L. PAUTAUBERGE, 22, rue Jules César, Paris, y las principales boticas.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES
preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no
interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de
constipado, seca, ner-
viosa, ronca, fatigosa
y la llamada vulgar-
mente de sangre, por
fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIASMATICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA Y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente y sanea las encías y oscilación de los dientes.

medicamentos en todas las farmacias